Урок №
Тема: Робота з текстовими рядками.
Дане типу рядок – це послідовність довільних символів. (тобто елементів типу char).  

Текстові сталі типу рядок записуються за допомогою двох апострофів, які охоплюють текст. Рядок може містити від 0 до 225 символів. Наприклад ’Україна’, 
Змінну типу рядок оголошують за допомогою слова string. Загальний вигляд опису даних:
Var   <ідентифікатор,…>: string [<максимальна довжина рядка>];

Над текстовими даними визначені операції:

 з’єднання (+);

присвоєння(:=);

порівняння(=,<>,>,<,<=,>=);

введення-виведення;

текстові функції і процедури.

Текстові функції:

Concat(А,В,…) – з’єднує багато рядків в один .

Length(А) – визначає кількість символів у рядку.

Pos(А,В) –визначає номер символу, з якого починається входження рядка (тексту)А у рядок В.
Copy(А,р,м)- копіює м символів рядка А, починаючи від символу з номером р.
UpperCase( S )- перетворює малу літеру на велику.
 LowerCase( S )- перетворює велику літеру на малу.

Текстові процедури:

Delete(В,р,м) – вилучає м символів, з рядка В, починаючи з позиції р);
Insert(А,В,р) – вставляє рядок А в рядок В, починаючи з позиції з номером р.

Str(А,В) – переводить числове дане А у дане типу рядок В.

 Val(А,В,с) – перетворення числового значення величини А у величину цілого або дійсного типу і розміщує результат у В. Значення А не повинно містити зайвих пробілів на початку і на кінці рядка. С- ціла змінна значення, значення якої не дорівнює нулю, якщо під час перетворення виявлена помилка . с- буде містити номер позиції першого помилкового символу.
Задача : Підрахувати кількість слів у заданому тексті.
Program NoName;
Var A:string;

 n,i:integer; 

Begin 

WriteLn(’введіть текст’ );

ReadLn( A );

n:=0;

For i:=1 to Length( A ) do

n:=n+1;

WriteLn( n );

end.

Задача 2: Підрахувати кількість букв «а» у заданому тексті.
Program NoName;

Var A:string;

 n,i:integer; 

Begin 

WriteLn(’введіть текст’ );

ReadLn( A );

n:=0;

For i:=1 to Length( A ) do 
If A[i]='a' then

n:=n+1;

WriteLn( n );

end.

Задача для самостійної роботи: Підрахувати скільки разів у заданому тексті зустрічається слово «сало».

Щоб сполучити кілька текстових рядків 
використовують функцію -  Сполучити:

Function Concat ( s1, s2, ... : string ) :string; 

Функція повертає рядок, який є об'єднанням всіх значень зі списку формальних параметрів.

   Якщо довжина утвореного рядка більша ніж 255, то зайві символи ігноруються. 

Наприклад, для рядкових змінних S, S1, S2, S3 запис
 S := Concat( S1, S2, S3 );

тотожний запису
 S := S1 + S2 + S3;
Визначити довжину текстового рядка 

можна за допомогою функції Довжина:

Function Length ( s : string ) : integer;
Параметр функції s має бути виразом рядкового типу. Результатом ціле число, що дорівнює довжині рядка s.

 Наприклад, в результаті виконання фрагменту програми:

 S := 'Наше місто';

 N := Length ( S );

змінна N набуде значення 10.

Щоб знайти заданий зразок у текстовому рядку, 

використовують функцію Знайти:

Function Pos ( Що, Де : string ) : integer
Параметри Що і Де є виразами рядкового типу. Функція Знайти шукає зразок, заданий параметром Що, у рядку Де і повертає ціле значення, яке дорівнює номеру позиції першого символу Що у рядку Де. Якщо зразок не знайдений, то функція повертає значення 0.

Наприклад, фрагмент програми замінить пробіли нулями:

 S := '1 23 5 6';

 while Pos ( ' ',S) > 0 do 

    S[ Pos ( ' ',S)] := '0';

Скопіювати частину текстового рядка 
можна функцією Фрагмент:

Function Copy ( Звідки: string; Номер, Кількість : integer ) : string; 

Функція Фрагмент копіює з рядка Звідки задану числом Кількість символів, починаючи від символу з номером Номер, і повертає скопійований рядок символів як результат.

   Якщо значення параметра Номер перевищує довжину рядка Звідки, то повертається порожній рядок. Якщо параметр Кількість задає більше символів, ніж залишається в рядку, починаючи із символу Номер, то повертається тільки залишок рядка.

 Наприклад, у результаті виконання фрагменту програми:

 s := 'ABCDEF';

 s := Copy( s, 2, 3);

s набуде значення 'BCD'.

Для "вирізання" частини текстового рядка

 використовують процедуру Вилучити, у якій текстовий рядок є параметром-змінною:

Procedude Delete ( var Звідки: string; Номер, Кількість : integer )

Процедура вилучає Кількість символів з текстового рядка Звідки, починаючи від символа Номер. Якщо значення параметра Номер перевищує довжину рядка, то символи не видаляються. Якщо параметр Кількість задає більше символів, ніж залишається в рядку, починаючи із символу Номер, то видаляється тільки залишок рядка.

 Наприклад, у результаті виконання фрагменту програми:

 s := 'ABCDEF';

 Delete( s, 2, 3 );

s набуде значення 'AEF'.

Вставку одного текстового рядка в інший здійснюють за допомогою процедури Вставити:

Procedure ( Що : string; var Куди : string; Номер : integer)

Параметр Що може бути виразом рядкового типу. Текст рядка Що записується у текст рядка Куди, починаючи з позиції Номер. Параметр Куди повинен бути змінною рядкового типу будь-якої довжини, а параметр Номер - виразом цілого типу. Початковий текст рядка Куди розсувається на довжину рядка Що. Якщо довжина результуючого рядка перевищує 255 символів, то він обрізається до 255 символів.

 Наприклад, у результаті виконання фрагменту програми:

 s := 'Наше місто';

 Insert('гарне ', s, 6);

s набуде значення 'Наше гарне місто'. Для запису тексту Великими чи Малими буквами використовують функції:

Function UpperCase( S )

Function LowerCase( S )

Параметром S обох функцій може бути довільний вираз рядкового (string) чи символьного (char) типу. Тип результату співпадає з типом аргументу і є тим самим текстом, але записаним великими або малими буквами. Символи, які не є буквами, не змінюються. Часто виникає необхідність записати числову змінну у вигляді текстового рядка. Для цього використовують процедуру Текст:

Procedure Str( Вираз; var S : string);

Процедура Текст перетворює числове значення Вираз, яке повинно бути виразом цілого або дійсного типу, у рядок символів S. Параметр S повинен бути змінною рядкового типу. Після Вираз можна записувати цілі вирази для форматування за тими ж правилами, що і в операторі Write. операцію перетворення рядка символів у число проводять процедурою Значення:

Procedure Val( S: string; var Число; var Кількість: integer)
Параметр S повинен бути виразом рядкового типу, Число - змінною цілого або дійсного типу, а Кількість - змінною цілого типу. Процедура читає з рядка S текст, доки він відповідає синтаксису запису цілого чи дійсного числа, залежно від типу параметру Число. Результат присвоюється змінній Число, а змінна Кількість дорівнює кількості прочитаних символів.

Наведемо програму, яка демонструє різні варіанти виклику процедури Значення:

Program ValDemo; 

Var 

22.Типология изданий. - М.: Изд-во «Книжная палата», 1990.    x, k: integer; 

   y: real;

Begin 

  Val( '1234', x, k );

  Write( k ); If k=0 then WriteLn( ' x=', x ) else WriteLn;

  Val( 'abc', x, k );

  Write( k ); If k=0 then WriteLn( ' x=', x ) else WriteLn; 

  Val( '-1.3E-3', y, k );

  Write( k ); If k=0 then WriteLn( ' y=', y ) else WriteLn; 

  Val( '-1.3E 4', y, k );

  Write( k ); If k=0 then WriteLn( ' y=', y ) else WriteLn; 

end.

Під час виконання програми виводиться така інформація:

0 x=1234

1

0 y=1.300000E-003

6

Зауваження: у всіх описаних в цьому розділі функціях і процедурах можна замість параметру-значення рядкового типу використовувати довільний вираз символьного типу.

Задача: Замінити в даному тексті  всі букви  «а» на букви «і».

Program Pr8_1; 
 Var Txt:string; 

     Posl_1, Posl_2:string[20]; 

     m, n:byte; 

Begin 

 Writeln(’Введіть текст:’); Readln(Txt); 
 Writeln(’Підпослідовність, яку треба замінити:’); 

 Readln(Posl_1); 

 Writeln(’Підпослідовність, на яку замінюємо:’); 

    Readln(Posl_2); 

    m:=Length(Posl_1); 

    n:= Pos(Posl_1,Txt); 

    while n<>0 do 

      begin 

        Delete(Txt, n, m); 

        Insert(Posl_2, Txt, n); 

        n:=Pos(Posl_1, Txt); 

      end; 

    Writeln(’Перетворений текст:’); 

    Writeln(Txt) 
End.
Приклад: Программа, що виконує переставляння елементів массиву у зворотньому порядку.
Program NoName;

const n=15;

var a,b:array[1..n]of char; i:integer;

Begin 

For i:=1 to n do

Begin

Read( a[i] );

b[n-i+1]:=a[i]

end;

WriteLn;

For i:=1 to n do

WriteLn( b[i] );

end.

 Задача для самостійного виконання: дано два тексти: «Я вмію і працювати на комп’ютері» , «і складати програми» об’єднати два тексти в один, вирізавши букву «і» в першому тексті. Підрахувати і вивести на екран кількість символів першого рядка і кількість символів утвореного рядка.
Задача для самостійного виконання: В даному тексті: « А сьогодні» взяти всі слова  в дужки і  замінити всі малі літери на великі.
Задача для самостійного виконання: Визначити скільки разів у даному тексті зустрічається послідовність символів «абв».

Program зад1;

 Var Txt:string;

     t1,t2,v:string[20];

     m, n:integer;

Begin

 Writeln('Введіть текст:'); Readln(Txt);

 Writeln('Підпослідовність, яку треба замінити:'); 

 Readln(t1);

 Writeln('Підпослідовність, на яку замінюємо:');

    Readln(t2);

    m:=Length(t1);

    n:= Pos(t1,Txt);

    while n<>0 do 

      begin

        Delete(Txt, n, m);

        Insert(t2, Txt, n);

        n:=Pos(t1, Txt);

        Insert( '(',Txt ,1 );

Insert( ')',Txt ,255 );

      end;

      v:=UpperCase( Txt );

    Writeln('Перетворений текст:');

    Writeln(Txt);Writeln(v);

End.
Program зад2;

Var txt:string;

t1,t2,b,v,a:string;

m,n,i:integer;

Begin 

WriteLn( 'введіть  перший текст' );

ReadLn(t1  );

WriteLn('введіть другий текст ' );

ReadLn(t2  );

Delete(t1 ,8 ,1 );m:=Length( t1 );

Insert( t2,t1 ,m+2 );

n:=Length(t1  );

b:=UpperCase( t1 );

WriteLn( b );

WriteLn( m );

WriteLn( n );

end.

Program зад3;

Var i :integer;

st:string;

Count:integer; 

Begin  

Write( 'ww tecst' );

ReadLn( st );

Count:=0;

For i:=1 to length(st)-2 do

If copy(st,i,3)='абв' then Count:=Count+1;

WriteLn( 'jjk:',Count );

end.
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